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沪粤版九年级物理第一次月考试题

一、选择题（37分）

1、有一条电阻线，在其两端加1 V电压时，测得电阻值为0.5 Ω，如果在其两端加10 V的电压，它的电阻为(   　　 )。

  A．0．5 Ω    B．5 Ω   C．O．05 Ω   D．10 Ω

2、图（1）中正确的电路图是    （    　  ）
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3、下面说法正确的是 （  　　 ）

A、电路断开后，电路中的电流为零，因此电源电压也为零

B、电路两端只要有电压，电路中就一定有电流

C、电压表有一定的量程，使用时选择的量程越大越好

D、在串联电路中，不论灯泡是大是小，通过每个灯泡的电流都相等

4、在晴朗的冬日，用塑料梳子梳干燥的头发，头发会越梳越蓬松，其主要原因是（   　 ）


A．梳头时，空气进入头发


B．头发和梳子摩擦后，头发带同种电荷相互排斥


C．梳子对头发有力的作用　　D．梳头时，头发的毛囊会收缩

5、南昌市家庭电路的电压是  （      ）

A、1.5V   B、36Ｖ     C、220Ｖ     D、380Ｖ

6、学生实验用的电流表，当使用“－”和“0.6”两个接线柱时，电流表的量程和分度值分别是       （　    ）

A、3Ａ，0.1Ａ  B、0.6Ａ，0.1Ａ  C、3Ａ，0.02Ａ   D、0.6Ａ，0.02Ａ

7、教室里装有多盏电灯，每多开一盏灯，则教室内电路的    （  　　 ）

A、总电阻增大  B、总电压增大 C、总电流增大 D、总电压、总电流都不变

8、在温度一定时，要使一段铜丝的电阻变大，下面的措施可行的是（      ）

A．将铜丝对折后使用        B．使通过铜丝的电流变小

C．将铜丝去掉一段         D．将铜丝均匀拉长

[image: image10]9、如图（2）所示，当开关S1和S2都闭合时，电路中   (       )

  A．3个灯并联，且都亮       
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B．3个灯串联，且都亮

  C．L1和L2并联后与L3串联，3个灯都亮．

  D．L1和L2并联，L3被短路，只有L1和L2亮

10、如图（3）所示，AB和BC是由同种材料制成的长度相同、横截面积不同的两段导体，将它们串联后连入电路中，比较这两段导体两端的电压及通过它们的电流的大小，有 （  　   ）                    
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11、在如图（4）a所示电路中，当闭合开关后，两个电压表指针偏转均为图4（b）所示，则电阻R1和R2两端的电压分别为
（        ）


A．4.8V, 1.2V
B．6V, 1.2V
C．1.2V, 6V
D．1.2V, 4.8V
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                     图（4）

12、（多选题）如图（5）所示电路中电源电压不变，当S闭合，且滑片P 向左滑动时，各电表示数的变化情况下列说法正确的是（       ）              

A、A1表读数不变 B、A2表读数变大 C、V表读数不变 Ｄ、V表读数变小

二、填空题（23分）

13、电荷的        移动形成电流，　　　　是产生电流的原因。
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14、如图6所示的电路中，A、B、C、D是四个接线柱，开关K是闭合的．

(1)用导线将A、B连接，再将C、D连接则灯L1和L2是_______联的．

(2)用导线将A、D连接，则L1和L2是_____联的．

(3)如果用导线将B、C连接，称电路为__　__（填通路、断路、短路）。（图6）
15、完成下列单位换算：

(1)450 mA=　　　　　μA=　　　　　A　(2)22 kV=　　　　V=　　　　mV

(3)1500Ω=　　　　　kΩ=　　　　　　MΩ

16、滑动变阻器的制作原理是通过改变连入电路中的　　　　　　　　来改变                  的．为了使滑动变阻器对电路起到保护作用，一般将它     联在电路中，并且通常在使用前将滑片调到    　　     的位置上。

17、甲乙两个电阻的阻值分别为3Ω和6Ω，若将它们串联后接在18V的电源两端（电源电压保持不变），则通过乙电阻的电流是　　　A，甲电阻两端的电压是  　  V。

18、某电器的电阻为25Ω，允许通过的最大电流为4 A，现要把它装入220 V的电路中，至少要_____联一个_______Ω的电阻。

19、有两个电阻之比R1:R2　=　3:2，把它们串联在电路中，通过它们的电流之比Ｉ1:Ｉ2=　        ，加在它们的两端电压之比U1:U2　=        ；如果把它们并联在电路中，通过它们的电流之比Ｉ1:Ｉ2　=      　  ，加在它们两端的电压之比是U1:U2　=   　     。

三、实验探究题（5分+6分+3分+10分＝24分）

20、如图所示的实物图，在虚线框内画出电路图。
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21、在用电压表和电流表测电阻的实验中：

  (1)在左下图所示的电源和滑动变阻器之间添上一根导线，使之成为正确的测量电路。

  (2)左下图中的甲表应是______表，乙表应是______表。

  (3)右下图中电流表的读数为_____A，电压表的读数为_____V，由此可知被测电阻的阻值为_________Ω。


　　　　　　　　　　　　（第21题图）　　　　　　　　　　　　

22、右上图为“探究电流与电阻关系”的实验电路图。

(1)为了达到研究的目的，实验过程中必须保持_____不变；

(2)当开关S闭合后，电压表的读数是2．5 V，电流表的读数是0．5 A。现在将阻值为5Ω的电阻R换成阻值为10Ω的电阻接入电路来进行研究，则下一步应进行的操作是________________________________________.

23、下图中甲是用伏安法测电阻的电路图，乙是该实验需要用的电压表、电流表、滑动变阻器、干电池、开关、电阻Rx(约10 Ω)的实物示意图。

(1)开关闭合前图甲中的滑动变阻器的滑片P应位于变阻器的_____端。(填“A”或“B”)

(2)电压表应选　　　　V的量程；电流表应选　　　　　A的量程。

(3)根据图甲所示的电路图将图乙中的实物用导线连接起来。(用笔画线代表导线，连线不要交叉)

(4)当电压表示数为2．4 V时电流表示数为0．26 A，请在图丙的电流表上标出表示此电流的指针位置。此电阻是_______Ω。

(5)若某同学在实验过程中发现：闭合开关前电流表示数为零，电压表示数为

3 V；闭合开关后电流表指针向左偏转，电压表示数仍为3 V，其原因可能是

① _________________________;　　　② _________________________.


四、计算题（8分+8分＝16分）

24、如图所示，电阻Ｒ2的阻值为15Ω，闭合开关S，电流表A1的示数为0.3A，电流表A的示数为0.5A。求：

    (1)通过电阻Ｒ2的电流；

(2)电源电压；

（3）电阻Ｒ1的阻值。

25、如图所示的电路中，电源电压为9V且不变，电阻Ｒ1＝12 Ω,Ｒ2＝12Ω，R3=6Ω。在以下情况中电流表的示数各是多少？

（1）S1、S2都断开时；

（2）S1、S2都闭合时；

（3）S1闭合，S2断开时。

九年级物理第一次月考试题参考答案

选择题

 1.A    2.A    3.D    4.B     5.C    6.D     7.C   8.D   9.D    10.C    11.A    12.ABC

二、填空题

13.定向  电压   

14.（1）并  （2）串    （3）短路

15.  （1）4.5×105   0.45 （2）2.2×104  2.2×107

（3）1.5   1.5×10－3

16. 电组线的长度  接入电路电阻  串  最大阻值 

17.   2  6

18.  串
30

19.  1：1   3：2  2：3  1：1 

三、实验探究题

20. （略）

21.  （1）略 （2）电流 电压  （3）0.48  2.4  5

22. （1）电压 （2）调节滑动变阻器，使电压表的示数为2.5V

23.（1）B （2）3   0.6 （3）略 （4）画图略  9.2 （5）①电压表并联在电源两端 ②电流表的“＋”“－”接线柱接反了

四、计算题 

24. 0.2A；3V；10Ω。
25. 0.375A；2.25A；0.75A。
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（第22题图）








查字典物理网

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567897.unknown

_1234567898.psd

_1234567899

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

